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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
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Ao décimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se ordinariamente via 
   Google meet (Link: meet.google.com/idq-vzob-ppy ) , o colegiado do Programa de Pós-Graduação em

Flávia Olegário Palácios,Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri), sob a presidência da Profa. Dra. 
 Coordenadora do PPGPatri. Registraram presença na reunião os Professores membros do Colegiado:

1. Alexandre Máximo Silva Loureiro; 2. Amanda Monteiro Corrêa Pinto Loureiro; 3. Gisa Helena Melo
Bassalo; 4. Idanise Sant’ana Azevedo Hamoy; 5. Sue Anne Regina Ferreira da Costa;. Ausências

: 1. Carmen Lúcia Souza da Silva; 2. Diogo Menezes Costa; 3. Thais Alessandra Bastosjustificadas
Caminha Sanjad; 4. Pedro José Tótora da Glória; 5. Roseane da Conceição Costa Norat. Estiveram
presentes, também, João Markus de Melo Pereira (representante discente); Kleyci Anne Soares
Madeira (representante dos técnicos administrativos) e Glayce Jholy Souza da Silva (Pesquisadora
Visitante/convidada). A Profa. Flávia Palácios deu início a reunião informando que para fins de
elaboração da ata a reunião será gravada. A1. INFORMES - 1.1 Reunião discentes e PROPESP – 
Profa. Flávia Palácios lembrou a todos que no dia 21 de setembro de 2023 acontecerá às 14h a reunião
da PROPESP com os discentes do PPGPatri no miniauditório do Mercedários UFPA, conforme
informado na 4ª Reunião Extraordinária do Colegiado do PPGPatri. 1.2 Semana do Instituto de

A presidente do colegiado informou que o SITEC 2023 ocorrerá nos diasTecnologia - SITEC 2023 – 
25, 26 e 27 de setembro de 2023 e contará com a participação de discentes e egressos do PPGPatri e
terá como palestrante a Secretária de Cultura do Pará, Úrsula Vidal. Na oportunidade, a Profa. Flávia
Palácios convidou todos os presentes a participarem do SITEC 2023. 1.3 Submissão do PPGPatri ao

A Profa. Flávia PaláciosEdital 19/2023 - PROPESP/FAPESPA (Bolsas de Mestrado Acadêmico) – 
informou que foi submetida junto a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação - PROPESP, por meio
de sua Diretoria de Pós-Graduação – DPG a inscrição do PPGPatri para concorrer a bolsas custeadas
pela Fundação Amazônia de Amparo a Estudos e Pesquisas (FAPESPA). A presidente do colegiado
informou, que a inscrição do PPGPatri foi homologada. A Profa.1. EDITAL DE SELEÇÃO 2023 – 
Flávia Palácios passou a palavra ao Prof. Alexandre Loureiro que apresentou o Edital, que ofertará 21
vagas para ingresso no primeiro semestre de 2024, sendo 10 vagas para a linha 1 (Patrimônio e
Sociedade), distribuídas da seguinte forma: Prof. Diogo Menezes Costa (2 vagas), Profa. Idanise Sant’
ana Azevedo Hamoy (1 vaga), Prof. John Fletcher Couston Junior (2 vagas), Prof. Pedro José Tótora
da Glória (2 vagas), Profa. Sue Anne Regina Ferreira da Costa (1 vaga), Profa. Wanessa Pires Lott (2).
Já para a linha 2 (Tecnologias do Patrimônio), o Prof. Alexandre Loureiro informou que foram ofertadas
11 vagas, distribuídas da seguinte forma: Prof. Alexandre Maximo Silva Loureiro (2 vagas), Profa.
Amanda Monteiro Corrêa Pinto Loureiro (2 vagas), Profa. Ana Áurea Barreto Maia (1 vaga), Profa.
Flávia Olegário Palácios (1 vaga), Profa. Gisa Helena Melo Bassalo (2 vagas), Prof. Marcondes Lima
Costa (1 vaga), Roseane da Conceição Costa Norat (2 vagas). Ademais, o Prof. Alexandre informou
que das 21 vagas ofertadas no Edital, 2 vagas foram reservadas para pessoas negras/pretas/pardas; 1
vaga para pessoa com deficiência (PCD); 1 vaga para pessoas indígenas; 1 vaga para pessoas
quilombolas e 16 vagas para ampla concorrência. O Professor informou que a composição da banca
examinadora do Processo Seletivo foi dividida por linha de pesquisa. Nesse sentido, as bancas serão
compostas por, no mínimo, três membros. As bancas da linha 1 foram constituídas pelos docentes:
Diogo Menezes Costa, Idanise Sant’ana Azevedo Hamoy, John Fletcher Couston Junior, Pedro José
Tótora da Glória, Sue Anne Regina Ferreira da Costa e Wanessa Pires Lott. Já as bancas da linha 2
foram compostas pelos docentes: Alexandre Máximo Silva Loureiro, Amanda Monteiro Corrêa Pinto

Loureiro, Ana Áurea Barreto Maia, Flávia Olegário Palácios, Gisa Helena Melo Bassalo, Roseane da
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Loureiro, Ana Áurea Barreto Maia, Flávia Olegário Palácios, Gisa Helena Melo Bassalo, Roseane da
Conceição Costa Norat. O Prof. Alexandre informou que as inscrições se iniciam em 03 de outubro de
2023 e se encerram em 06 de novembro de 2023, o resultado final do processo seletivo será divulgado
no dia 06 de dezembro de 2023 e as matrículas previstas para acontecerem em fevereiro de 2024.
Após a leitura do Edital o Prof. Alexandre passou a palavra aos demais membros do colegiado para as
devidas considerações. A Profa. Flávia Palácios sugeriu a retificação no texto no item “3.3”. Após
considerações o Edital foi aprovado pelos membros do colegiado presentes na reunião. 2.
HOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO (SÔNIA REGINA SILVA DO NASCIMENTO) -
A Profa. Flávia Palácios informou que a secretaria recebeu a versão final da dissertação de mestrado
da discente Daniela de Oliveira Senna, orientanda da Profa. Anna Maria Alves Linhares, intitulada “O
lugar da mulher no MUFPA: reflexões sobre gênero em mm museu universitário da Amazônia” avaliada
pela banca examinadora constituída pelos membros: Profa. Dra. Anna Maria Alves Linhares (presidente
- UFPA); Profa. Dra. Sue Anne Regina Ferreira da Costa (membro interno - UFPA); Profa. Dra. Cristina
Donza Cancela (membro externo - UFPA) e Profa. Dra. Luzia Gomes Ferreira (membro externo -
UFPA), no dia 31 de maio de 2023 e informou que a versão final da dissertação atende as exigências
do Programa. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a homologação da dissertação da
referida discente. 3. HOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO (FILIPE DE SOUSA

A Profa. Flávia Palácios informou que a secretaria recebeu a versão final da dissertaçãoMIRANDA) - 
de mestrado do discente Filipe de Sousa Miranda, orientando da Profa. Idanise Sant’ana Azevedo
Hamoy, intitulada “ACESSO DEMOCRÁTICO E PROTEÇÃO DE DADOS: desafios para a preservação
do acervo arquivístico da Comarca de Bragança-PA do período de 1964-1985” avaliada pela banca
examinadora constituída pelos membros: Profa. Dra. Idanise Sant’ana Azevedo Hamoy (presidente -
UFPA); Profa. Dra. Carmen Lúcia Souza da Silva (membro interno - UFPA); Profa. Dra. Andréia de
Freitas Rodrigues (membro externo - UFJF), no dia 13 de junho de 2023 e informou que a versão final
da dissertação atende as exigências do Programa. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a
homologação da dissertação do referido discente. 4. HOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE

A Profa. Flávia Palácios informouMESTRADO (SILVANIA DO SOCORRO SALDANHA E SOUSA) - 
que a secretaria recebeu a versão final da dissertação de mestrado da discente Silvania do Socorro
Saldanha e Sousa, orientanda da Profa. Carmen Lucia Souza da Silva, intitulada “FOTOGRAFIA E
POLÍTICAS DE PATRIMONIALIZAÇÃO: gênero e patrimônio na produção imagética do INRC -
Marujada Bragantina” avaliada pela banca examinadora constituída pelos membros: Profa. Dra.
Carmen Lucia Souza da Silva (presidente - UFPA); Prof. Dr. John Fletcher Couston Junior (membro
interno - UFPA); Profa. Dra. Flávya Mutran Pereira (membro externo - UFRGS), no dia 30 de junho de
2023 e informou que a versão final da dissertação atende as exigências do Programa. Todos os
presentes manifestaram-se favoráveis a homologação da dissertação do referido discente. 5.

AHOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO (ANGELINA LOBATO GONÇALVES) – 
Profa. Flávia Palácios informou que a secretaria recebeu a versão final da dissertação de mestrado da
discente Angelina Lobato Gonçalves, orientanda da Profa. Ana Aurea Barreto Maia e Coorientanda da
Profa. Thais Alessandra Bastos Caminha Sanjad, intitulada “Síntese e utilização de emplastro de
caulim, a partir de um resíduo da Amazônia, para efetuar limpeza química de cantarias de rochas
carbonáticas” avaliada pela banca examinadora constituída pelos membros: Profa. Dra. Ana Aurea
Barreto Maia (presidente - UFPA); Profa. Dra. Thais Alessandra Bastos Caminha Sanjad (coorientadora
- UFPA); Prof. Dr. Alexandre Máximo Silva Loureiro (membro interno - UFPA) e Profa. Dra. Eliane
Aparecida Del Lama (membro externo - USP), no dia 22 de junho de 2023 e informou que a versão final
da dissertação atende as exigências do Programa. Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a
homologação da dissertação do referido discente. 6. PRORROGAÇÃO DE PRAZO DEFESA DE

A presidente do colegiado informou que alguns docentes entraramDISSERTAÇÃO (TURMA 2021) – 
em contato com a Coordenação do PPGPatri, solicitando a prorrogação do prazo de defesa de
dissertação que tinha como prazo final 30 de setembro de 2023, prorrogada na Reunião Ordinária do
Colegiado do dia 08 de agosto de 2023. Nesse sentido a Profa. Flávia Palácios sugeriu a prorrogação
do prazo de defesa para 31 de outubro de 2023. A Profa. Flávia passou a palavra ao representante
discente, João Markus de Melo, que reiterou que alguns discentes estão com dificuldades para finalizar
a pesquisa laboratorial entre outros problemas. Após exposição de motivos, a presidente do colegiado
passou a palavra aos demais membros do colegiado. Todos os presentes aprovaram a prorrogação de
defesa de dissertação da turma 2021 para 31 de outubro de 2023. 7. PRORROGAÇÃO DE PRAZO

A presidente do colegiado informou que o pedido de adiamento doQUALIFICAÇÃO (TURMA 2022) – 
exame de qualificação se deu pelos mesmos motivos da turma 2021. Nesse sentido, a Profa. Flávia
Palácios foi sugerido a prorrogação do exame de qualificação para 31 de outubro de 2023. Logo em
seguida, a Professora passou a palavra ao colegiado para manifestação quanto a sugestão da data de
prorrogação. A Profa. Idanise Hamoy pediu a palavra e explicou que possui dois orientandos da turma
2021 e dois da turma 2022, nesse sentido, a Profa. Idanise Hamoy informou que ficará inviável para
corrigir os 4 trabalhos para defesa e qualificação no mesmo período. Nesse sentido, a Profa. Idanise
pediu um prazo a mais para a qualificação da turma 2022. A representante dos técnicos, Kleyci Anne
Madeira, pontuou que novembro é um mês bastante atarefado para a secretaria do PPGPatri, e

solicitou a organização dos docentes para que a maioria das qualificações ainda ocorram no mês de



solicitou a organização dos docentes para que a maioria das qualificações ainda ocorram no mês de
outubro. A Profa. Flávia Palácios sugeriu a data de 17 de novembro de 2023 como prazo final para a
qualificação da turma 2022, mas com o compromisso de que haja a tentativa para que a maioria das
qualificações ocorra ainda em outubro de 2023. Todos os membros do colegiado presentes aprovaram
a data de 17 de novembro de 2023 como prazo final para a qualificação da turma 2022. 8. “ETAPA II
DA RESTAURAÇÃO DE BENS DA ARQUITETURA MORTUÁRIA DO CEMITÉRIO DE NOSSA

 A presidente do colegiado informou que o projeto estáSENHORA DA SOLEDADE EM BELÉM/PA" –
sob a responsabilidade dos professores Alexandre Máximo Silva Loureiro (coordenador), Thais
Alessandra Bastos Caminha Sanjad, Roseane da Conceição Costa Norat e Flávia Olegário Palácios
sob fiscalização do Técnico Heber Jorge Vieira de Souza. Logo em seguida, a Profa. Flávia Palácios

deu parecer favorável ao registro do Projetoleu o parecer emitido pela Profa. Wanessa Lott, que 
intitulado “Etapa II da restauração de bens da arquitetura mortuária do cemitério de nossa senhora da
soledade em Belém/PA", uma vez que a proposta apresenta pertinência, relevância, impacto social e
exequibilidade. Após a leitura do parecer a presidente do colegiado passou a palavra aos demais
membros do colegiado para manifestação. Como não houve manifestação, foi colocado em votação o
registro do projeto. Todos os membros presentes aprovaram o registro do referido projeto que tem
como período de vigência 01 de dezembro de 2023 a 31 de maio de 2025, sem alocação de carga
horária para os envolvidos.  Nada mais havendo para tratar, a Profa. Flávia9. O QUE OCORRER -
Palácios encerrou a reunião e eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da presente ata que
depois de lida e aprovada vai por todos assinada. Belém, 13 de setembro de 2023.
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